

ФИЛОЛОГИЯ

Л.М. Жолос, М.С. Медведева

(Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону, Россия; Ростовский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации, г. Ростов-на-Дону, Россия)

Лексико-семантические и стилистические особенности адвокатского дискурса

Описан адвокатский дискурс, выявлены лексико-семантические и стилиевые черты современной речи адвоката, анализируется ее стилиевая компонента. Актуальность исследования обусловлена большим вниманием к исследованию особенностей речи адвокатов и адвокатского дискурса текстов в современном мире. Адвокатский дискурс является одной из самых многогранных разновидностей юридического дискурса, в рамках которого в той или иной степени реализуются все виды функциональных стилей. Речь адвоката отличается сменой отличающихся по стилю и гибридных контекстов. Убедительность защитной речи может быть достигнута, во-первых, путем доказательных обоснований, во-вторых, способностью эмоционально настроить аудиторию и в-третьих, влиянием на ценностные ориентиры участников процесса.

Ключевые слова: адвокатский дискурс, адвокат, дискурс, лексико-семантические и стилистические особенности, сравнение.

5 сентября 2023 г.
